

中共宜宾职业技术学院委员会

中心组学习简报

第3期

党委宣传部

2019年5月24日

学院召开党委中心组（扩大）专题学习会

——记我院毕业生王龙奎同志先进事迹座谈会和报告会

2019年5月22日下午2:30，一次特殊的中心组（扩大）专题学习会在学院召开，这次特殊学习会的学习主题是认真总结学院立德树人工作经验，切实加强德育教育。会议分为两个阶段，第一个阶段在思政中心的论坛室，与获得第六次全国自强模范暨助残先进的我院毕业生王龙奎座谈。第二阶段在苑宾馆三楼大会议室，王龙奎同志向师生代表分享和汇报自己的学习创业经历。

在第一阶段的座谈会上，王龙奎介绍了他参加第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会接受习近平总书记的接见情况，他激动的谈到他今天获得的荣誉都是因为社会各界爱心人士的帮助，尤其是学院领导和老师对他无私的关爱。随

后，学院经贸系书记陆辉介绍了王龙奎同学入学以来党总支对他学习、生活的关心帮助情况，表示这是对学院立德树人思想的贯彻落实。思政部主任李卫平表示今后在学院大学生思想政治理论课上抓好典型案例，促进思想政治理论课的教学改革，提高思政课的针对性和实效性。保卫处处长李强介绍了他与王龙奎的交往过程，介绍了学保团在推动王龙奎先进人物参选所做的工作，并表示今后要在学生中号召学习王龙奎同学身残志坚、感恩社会、无私奉献社会的精神。宣统部副部长刘吉梅表示王龙奎同学的事迹恰好反映了学院一直以来以立德树人为根本的大学生思想政治工作的的工作成效，是学院践行“十大育人”的成果，宣统部今后要以王龙奎事迹为契机继续牵头抓好全院的政治工作和宣传工作。党委委员、副院长古文伟介绍了学院在王龙奎从招生、入学、毕业就业的基本情况，建议由经贸系牵头，把王龙奎事迹总结提炼出来，在全院师生中推广学习。党委副书记、纪委书记方丽君建议抓住王龙奎事迹的这个机遇，总结学院立德树人工作，提炼立德树人典型，做好策划，形成报告团，全面推动学院立德树人的工作。党委委员、副院长闫景丽表示在对王龙奎事迹的感动之余建议以点带面，把经贸系党总支对学生的培养经验推广到全院，同时挖掘出学院更多学生的优秀事迹，通过此类活动影响更多的学生对生命的珍惜、对社会的感恩。党委委员副院长张毅表示以王龙奎为骄傲，

希望学院各系部挖掘身边的好人好事，进一步推进学院立德树人工作。

党委书记周刚主持座谈会并讲话，他认为学院的工作根本是立德树人，强调在今后工作中：1、继续关心帮助王龙奎同志的创业发展。2、做好王龙奎同志事迹宣传。3、进一步提高政治站位，贯彻落实好习近平新时代中国特色社会主义思想。学习好习总书记对高等教育的定位，对德育的重视、对人才的重视。4、牢固树立立德树人的办学思想，全力以赴抓好学院的发展。他指出王龙奎最大的特点是志向高远，彰显着正能量，通过王龙奎事迹的宣传，点亮更多学生的人生之灯。

在第二阶段，王龙奎以朴实的语言、真挚的感情向师生们分享了自己学习、生活、创业经历。

参加座谈会和报告会的还有在校的学院党委委员、各系部党总支书记、宣统部、学保团、教务处、思政部负责人、五教部党支部书记及部分教师和学生代表一百余人。

王龙奎，我院 2015 级学生，1975 年 2 月出生，肢体残疾一级，目前是四川申信达财务管理有限公司会计。1995 年，20 岁的王龙奎从高空坠落，导致高位截瘫。2007 年，他的各器官功能逐渐出现衰竭，医院下达了三次病危通知书。经过 14 次大型手术，他重获新生，开启“拐杖人生”。在 2018 年全国助残日，王龙奎成功就业，并获“四川省最励志的自

强典型”荣誉。5月16日，参加第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会，受到习近平总书记的亲切接见，17日，在成都受到省委书记彭清华的会见。